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64 realizací), Plán pedagogické podpory a práce s žákem v rámci 1. stupně podpůrného opat­
ření (1 340 účastníků, 63 realizací) a Aktuální informace k předškolnímu vzdělávání, změny 
školského zákona (1 424 účastníků, 28 realizací). Některé kurzy musely být pro malý zájem 
zrušeny. Důvodem nedostatečného zájmu škol o kurzy může být skutečnost, že tyto vzdělá-
vací akce jsou zpoplatněny, přičemž tematické zaměření kurzů zahrnuje ve většině případů 
pouze dílčí aspekty společného vzdělávání a pro získání komplexních informací musí učitelé 
absolvovat několik kurzů. Další důvody mohou být organizační, spojené např. se zajištěním 
suplování. V tomto kontextu Česká školní inspekce opakovaně doporučuje nabízet realizaci 
DVPP přímo v konkrétních školách, tak, aby byly jednak eliminovány organizační kompli-
kace, a jednak aby bylo možné proškolit větší počet pedagogických pracovníků z jedné školy.

Ze strany škol zaznívala nespokojenost s informacemi obdrženými na školeních ke spo-
lečnému vzdělávání  – informace se různí, jsou nejednotné, někdy nejednoznačné nebo 
nedostatečné, a to i na kurzech Národního institutu pro další vzdělávání vedených certifi-
kovanými lektory.10 Česká školní inspekce upozorňuje na potřebu škol získávat další infor-
mace a na potřebu proškolení pedagogů a vedoucích pedagogických pracovníků v oblasti 
speciálních vzdělávacích potřeb dětí a jejich respektování a doporučuje přípravu takového 
vzdělávacího programu, kde by učitelé mohli diskutovat dosavadní průběh změn spojených 
se společným vzděláváním a sdílet zkušenosti s ostatními účastníky. Jako potřebné se jeví 
také vzdělávání v oblasti pedagogické diagnostiky a formativního hodnocení, na což Česká 
školní inspekce upozorňuje dlouhodobě, a to nejen ve vztahu k dětem a žákům se SVP, ale 
i k dětem a žákům talentovaným a nadaným.

Graf 4	
Vývoj vybraných oblastí, ve kterých učitelé vyjádřili potřebu podpory – podíl ředitelů a učitelů (v %)
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Oblasti, ve kterých by ředitelé a učitelé potřebovali podpořit, se meziročně výrazněji ne-
změnily. Ze všech sledovaných oblastí uvádělo nejvíce ředitelů potřebu podpory v legisla-
tivní oblasti, v oblasti inkluzivního vzdělávání a ekonomické a finanční oblasti. Učitelé by 
uvítali podporu nejčastěji v oblasti vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřeba-
mi, inkluzivního vzdělávání, prevence a projevů rizikového chování žáků, chování a vedení 

10	 viz http://www.nidv.cz/cs/kdo‑jsme/aktuality.ep/1_1827-certifikovani‑lektori‑nidv/


